

## 鼓足干劲 力争上游 奋力实现首季开门红

山东华鹏精机股份有限公司瞄准关键技术,坚持战略驱动和技术驱动,多项产品替代进口,居国际领先水平——

# 创新实干实现跨越腾飞

**本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员康圣洋王永兴摄影报道)**对于任何一家企业而言,创新都是发展的不竭动力。位于莱山区的山东华鹏精机股份有限公司,以新能源材料生产用成套核心装备及数字化技术服务商为定位,多年来抢抓国家产业升级、高端价值链转移等契机,瞄准关键技术,通过战略驱动、产品创新,打破国外技术垄断,多个产品在国内实现了进口替代,在国际市场也处于先进水平,实现了企业的跨越腾飞。

### 喜迎“开门红” 1月新增订单0.1亿元

2月的天气,春寒料峭。走进华鹏精机的铆焊装配车间,每一位工人都精神抖擞,容光焕发,脸上洋溢着开工的喜悦。

“刚刚过去的1月份,我们公司可以说迎来了非常完美的开局,新增订单0.1亿元,同比增长22%;完成产值0.2亿元,同比增长209%。春节过后,来自国内外客户的订单也是纷至沓来,大家都特别有干劲儿,不仅1月份迎来‘开门红’,整个一季度、上半年,我们也要加油干。”华鹏精机生产制造副总经理孙立群说。

在车间内,最引人注目的当属华鹏精机的“明星产品”——预热混捏冷却系统。孙立群介绍,这个系统是目前华鹏精机的核心业务,它采用多项专利技术,实现物料的高温预热、混捏及低温混捏冷却,

满足国际先进炭素生产工艺的混捏工序关键设备,性能达到国际领先水平,替代进口产品,为国内唯一的双温混捏系统。该系统通过由中国有色金属工业协会主持,国内知名院校、行业专家参与的科技成果评价,评价结论是,“在炭素制品领域,整体技术达到国际领先水平”。

华鹏精机的产品种类非常丰富。包括预热混捏冷却系统在内,加上HP-EVC800智能成型系统、新能源汽车HP-EVC1500系统、液压机系统、破碎系统、人工智能碳块清理系统,共6大产品线,让华鹏精机在激烈的市场竞争中底气十足。其中,HP-EVC800和HP-EVC1500这两个系统是华鹏精机的高速增长业务;人工智能碳块清理系统是企业的未来业务,今年已经产生了不少订单,近期将陆续发货。

### 坚持自主创新 多个产品实现替代进口

“今天的技术含量,就是明天的市场容量”。在华鹏精机,这句话,每一位员工都烂熟于心,并为之努力。

华鹏精机成立于2015年,短短几年时间,市场份额已达90%,用户遍布全国,包括中国铝业、中钢集团、国家电力投资集团等国内企业和韩国浦项、日本三菱、日本昭和电工等国际企业。在公司



长王毅看来,能取得今天的成绩,依靠的就是自主创新。“华鹏精机设立独立的产品研发中心,不断开发新产品,完善、提高产品性能,使我们的产品始终保持国内外领先水平。我们拥有雄厚的技术力量,先进的制造工艺,现代化的生产设备,完善的试验设备和科学的测试手段,保证了产品质量的高水准及稳定性。”王毅说。

在自主创新研发方面,华鹏精机坚持两个战略方向:一是新能源材料成套核心设备;二是数字化产品与技术,包括:新能源材料强力成型系统、智能混捏成型系统等的多个研发项目正在进行,分别对应新能源汽车领域和人工智能机器人领域。在这些领域,华鹏精机大力研发行业先进技术,为用户创造价值,以实现“在国内替代进口,在国际达到先进”的目标。

功夫不负有心人。经过多年的刻苦攻关,华鹏精机的高效预热冷却系统已经完全替代了德国产品;用在新能源汽车上的HP-EVC1500系统,替代了国外品牌;人工智能碳块清理系统,打破了多个国家的市场垄断……

一个接一个的“卡脖子”技术被攻破,让董事长王毅和华鹏精机的全体员工

倍感振奋,也让他们坚定了继续走自主创新这条路的信心。“用户对工业产品的需求就是提高生产效率、降低生产成本,我们要再接再厉,研发出更多在生产效率和产品性能、质量方面赶超国外先进水平的产品,向国内外的客户展示华鹏的技术和实力。”王毅说。

### 深耕未来 实现新的跨越腾飞

无论何时,企业的发展过程不会一帆风顺。能够克服一道又一道难关,“人”的作用至关重要。

在华鹏精机,员工的素质逐年提升。以2022年为例,公司注重员工的专业技术培训与提升,招聘及培养了大量包括:EMBA高级管理人员工商管理硕士、工程博士、正高级工程师、工程师、注册会计师在内的管理、技术、财务等专业人才,对一线员工也加强生产技能培训,焊接、装配工人均取得了职业资格认证。不仅如此,华鹏员工的收入也是“节节高”,2022年员工人均年收入12.2万元,同比增长19.8%。收

入的提高,也让华鹏员工的工作积极性更强了。

在全体员工的努力下,依靠战略驱动和技术驱动,华鹏精机取得了令人瞩目的成绩。展望2023年,华鹏并不满足于原地踏步,他们还有更为远大的目标。

“2023年,我们要努力实现新增销售订单4.3亿元,同比增长100%以上,实现扣非净利润0.4亿元,同比增长100%以上,员工人均年收入达到15万元以上,同比增长25%以上”,孙立群表示,华鹏精机将通过招聘销售高级经理、高端研发人员等高级人才,保证公司业务在新的一年正常推进。同时,通过深耕国内、国际两个市场,双向发力,来确保实现既定目标。在技术研发方面,创新的力度会继续增强,加大研发创新的投入,在新能源材料装备领域和数字化产品领域,形成一系列新产品,代替国际先进设备的使用,同时填补国内市场空白。

展望未来,华鹏精机将继续秉持“为用户创造价值”的经营理念,积极稳妥科学有序地开发先进的产品和技术,丰富产品种类,优化品种结构,努力实现成套大型设备的数字化、智能化,提高核心竞争力,实现新的跨越和腾飞。

